
 

 

 

 

ΕΠΕΡΩΣΘΘ: 

 

Αντικεραυνικι Προςταςία ςθμαντικόσ παράγοντασ για τθν αςφάλεια και τθν ηωι 

των κατοίκων και επιςκεπτϊν των νθςιϊν μασ. Σι ζργα ζχουν γίνει προσ αυτι τθν 

κατεφκυνςθ ςτθν Π.Ε. Ηακφνκου αλλά και ςτα άλλα νθςιά; 
 

 

 

Οι κεραυνοί δεν είναι κακόλου ςπάνιο φαινόμενο για τθ χϊρα μασ  και τα νθςιά μασ 

και μάλιςτα αποδεικνφεται αρκετά κανατθφόρο!  

 

Κάκε χρόνο το φκινόπωρο πιο ζντονα με τα πρωτοβρόχια αλλά και κατά τθ 

διάρκεια του χειμϊνα, τα νθςιά μασ, πλιττονται από πτϊςεισ κεραυνϊν κυρίωσ ςτισ 

ορεινζσ περιοχζσ. 

Οι  κεραυνοί  ςε πολλζσ περιπτϊςεισ καταςτρζφουν περιουςίεσ και οικοςκευζσ , 

ςκοτϊνουν ηϊα, βάηουν ςε κίνδυνο ανκρϊπινεσ ηωζσ. Από τφχθ δεν ζχουμε 

κρθνιςει ανκρϊπινα κφματα αφοφ θ κεραυνοί πζφτουν ακόμα και ςε ςπίτια. 

Παλαιότερα, ξεκίνθςε μία προςπάκεια ςτθν Ηάκυνκο  να ςτθκοφν αλεξικζραυνα 

κοντά ςε οικιςμοφσ ϊςτε να προςτατεφουν τουσ κατοίκουσ. 

τικθκαν οριςμζνα με αξιόλογα αποτελζςματα αφοφ ςταμάτθςαν να πζφτουν 

κεραυνοί ςτισ κατοικθμζνεσ περιοχζσ. 

τθ ςυνζχεια εγκαταλείφκθκαν, χωρίσ ζλεγχο, χωρίσ ςυντιρθςθ από τουσ 

υπεφκυνουσ, με αποτζλεςμα, να ςτζκουν άχρθςτοι ςτφλοι χωρίσ να ζχουν τθ 

δφναμθ να προςφζρουν καμιά προςταςία ςτουσ κατοίκουσ και να ζχει επανζλκει ο 

φόβοσ και οι καταςτροφζσ . 

Σο ηιτθμα τθσ αντικεραυνικισ προςταςίασ δεν είναι ςε προτεραιότθτα και δεν 

ςυγκεντρϊνει τθν αναγκαία προςοχι μασ αφορά ολουσ ανεξάρτθτα αρμοδιότιτων 

γιατί αφορά τθν ανκρϊπινθ ηωι. 

Αγνοοφμε αν όλα τα κτίρια τθσ Περιφζρειασ διακζτουν αλεξικζραυνο, αν λειτουργεί 

με βάςθ τα ςφγχρονα πρότυπα, αν ςυντθρείται . 

Οι δθμόςιοι χϊροι, κζατρα, μνθμεία Νοςοκομεία διακζτουν αντικεραυνικι 

προςταςία; 

Ιδιαίτερα κρίςιμο ερϊτθμα είναι τι γίνεται με τισ ςχολικζσ μονάδεσ των νθςιϊν μασ . 

Πρόςφατο είναι το παράδειγμα του 1ου Δθμοτικοφ Κζρκυρασ (Φεβρουάριοσ του 

2024) κατά τθν διάρκεια μιασ ζντονθσ καταιγίδασ με ζντονθ κεραυνικι 

δραςτθριότθτα  τα 150 παιδιά θλικίασ 4-12 ετϊν, δάςκαλοι και προςωπικό 

βρζκθκαν  αντιμζτωποι με λάμπεσ που ζςπαγαν πάνω από τα κεφάλια τουσ, με 



 

 

καλϊδια που πετάγονταν από τισ πρίηεσ κλπ λόγω κακισ λειτουργίασ του 

αλεξικζραυνου. 

 

Θ εγκατάλειψθ αυτι από τισ αρχζσ τοπικζσ και περιφερειακζσ, εντάςςεται ςτα 

πλαίςια τθσ μείωςθσ των δαπανϊν για τθν κάλυψθ των κοινωνικϊν αναγκϊν, για 

τθν προςταςία τθσ ανκρϊπινθσ ηωισ . 

Ιδιαίτερα για τθν Ηάκυνκο ,αυτό είναι ζνα ακόμθ βιμα ςτθν εγκατάλειψθ και τθν 

υποβάκμιςθ τθσ ηωισ των ορεινϊν χωριϊν και οικιςμϊν μετά το κλείςιμο των 

ςφαγείων αγροτικϊν ιατρείων, τθσ τακτικισ ςυγκοινωνίασ. 

Όλα ζχουν μπει ςτθν υπθρεςία τθσ κυρίαρχθσ λογικισ κόςτουσ- οφζλουσ, που με 

ςυνζπεια υπθρετοφν, κυβζρνθςθ, και Σοπικι Διοίκθςθ, Περιφζρεια και Διμοι. 

 

EΠΕΡΩΣΑΣΑΙ θ Περιφερειακι Αρχι:  

 Σι μζτρα κα πάρει για τθν αντικεραυνικι κωράκιςθ των νθςιϊν μασ  

● Θα αποτελζςει το ηιτθμα αυτό βαςικό κζμα ςυηιτθςθσ ανάμεςα ςτουσ 2 

βακμοφσ τθσ Σοπικισ Διοίκθςθσ; 

● διακζτει αλεξικζραυνο ςτα κτίρια αρμοδιότθτάσ τθσ; Ζχει γίνει θ αναγκαία 

ςυντιρθςθ; 

● Θα καταρτίςει πρόγραμμα αντικεραυνικισ προςταςίασ για όλα τα νθςιά;  

● Θα εντάξει  το παραπάνω πρόγραμμα ςτο τεχνικό πρόγραμμα και ςτον 

προχπολογιςμό του 2025;  

● Θα διεκδικιςει κονδφλια από τθν κυβζρνθςθ για τθν κάλυψθ τθσ 

αντικεραυνικισ προςταςίασ ςτο νθςιϊν; 

 

 

Οι Περιφερειακοί φμβουλοι τθσ Λαϊκισ υςπείρωςθσ 

Γκιςγκίνθσ Νίκοσ, Μπαλοφ Αλεξάνδρα, οφόσ Παναγιϊτθσ   17/9/2024 


